
 

ن أ خطات فمن نفسي وإلش يطان ...                أ تمنى أ ن يحوز على رضاكم ... ن إصبت فمن الله و إ    مع تحياتي أ سماء ..               إ 

 

 معادلات إلمحاس به

 خصم مسموح به –مردودات ومسموحات المبيعات  –إجمالي المبيعات =  صافي المبيعات -1

 مخزون آخر المدة –مخزون أول المدة + المشتريات تكلفة البضاعة المباعة =  -2

 خصم مكتسب –مردودات ومسموحات المشتريات  –تكلفة المشتريات + المصاريف المتعلقة بالمشتريات القيمة النهائية للمشتريات = 

 تكلفة البضاعة المباعة –صافي المبيعات =  مجمل الربح -3

 مصاريف بيعية + مصاريف إدارية وعموميةالمصاريف التشغيلية  =  -4

 المصاريف التشغيلية –مجمل الربح صافي الدخل )الربح( =  -5

 )البضاعة المباعة(المبيعات تكلفة  -= صافى المبيعاتل الربح أو الخسارة مجم .1

 )مجمل ربح(.ينتج  < تكلفة المبيعات صافي المبيعات  .2

 )مجمل خسارة( .ينتج > تكلفة المبيعات  صافي المبيعات  .3

 )صافي ربح(.ينتج < مصروفات تشغيلية أخرى + إيرادات مجمل ربح  .4

 )صافي خسارة(.ينتج > مصروفات تشغيلية أخرى + إيرادات ربح  مجمل .5

 + صافى المشترياتن أول المدة تكلفة البضاعة المتاحة للبيع= مخزو .6

 مخزون أخر المدة -+ صافى المشترياتالمدة )البضاعة المباعة( = مخزون أول تكلفة المبيعات  .7

 صافى المبيعات عن تكلفة المبيعات والمصروفات التشغيلية إذا زادت قيمة صافى ربحتحقق المنشأة  .8

 صافى المبيعات عن تكلفة المبيعات والمصروفات التشغيلية  إذا نقصت قيمة صافى خسارةتحقق المنشأة  .9

 

 

 

 مثل   التكلفة التاريخية للأصل الثابت =  ثمن الشراء + جميع المصاريف التى أنفقت على هذا الأصل حتى يصبح جاهز للاستخدام

 . )مصروفات النقل والتأمين والشحن والرسوم الجمركية ومصاريف التركيب ورسوم التسجيل(

 :إجمالى تكاليف الأصل الثابت = ثمن الشراء + جميع المصروفات التى أنفقت حتى يصبح صالح للاستخدام 

  نفاية(كخردة قيمته  –الأصل = تكلفة القيمة الواجب استهلاكها من الأصل( 

 = العمر الإنتاجي للأصل.÷ الخردة (  – )تكلفة الأصلقسط الاستهلاك الثابت السنوي 

 تهلاك السنوي للأصل.معدل الاس× تكلفة الأصل  = قسط الاستهلاك الثابت السنوي 

 :ومعدل الاستهلاك السنوى يمكن حسابه من المعادلة التالية 

  = العمر الافتراضى( 1)معدل الاستهلاك السنوى/X 111%؟؟؟    = 
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  القيمة الدفترية الأصل قسط الاستهلاك السنوي =x  .مضاعف معدل القسط الثابت 

  = مجمع استهلاك الأصل( -)تكلفة الأصلالقيمة الدفترية للأصل 

  عدد وحدات الانتاج أو ساعات العمل أو الكيلومترات التي قطعها الأصل سنويا   =قسط الاستهلاك السنوي X  معدل الاستهلاك لكل وحدة

 انتاج أو ساعة عمل أو كيلومتر

 الخردة( –الأصل )تكلفة         

 معدل الاستهلاك لكل وحدة=           --------------------------------- 

  مجموع وحدات الانتاج/ ساعات التشغيل                  

 

 

 من عملية البيعمتحققة   لا يوجد ربح ولا خسارةالقيمة الدفترية  =  القيمة البيعية 

 متحقق من عملية البيع يوجد ربحالقيمة الدفترية   أكبر من القيمة البيعية 

 متحققة من عملية البيع يوجد خسارةالقيمة الدفترية   أقل من القيمة البيعية 

  إجمالى تكلفة الشراء(الأصلية التكلفة  –البيع = صافي سعر مكاسب أو خسائر بيع الأوراق المالية( 

  العمولة  -البيع  = إجمالي سعر صافي سعر البيع 

 

 

 7111ريال، وفى نفس التاريخ تقرر إعدام ديون بقيمة  157111هـ هو 1433 -12-31لمدينون المستخرج  من الدفاتر في اذا كان رصيد حساب ا

 % كنسبة من رصيد المدينين.4قررت المنشأة تكوين مخصص مقداره و ريال.

  المطلوب:

 تقدير قيمة مخصص الديون المشكوك في تحصيلها –

 )الديون الجيدة( الواجب إظهارها في قائمة المركز المالي.افية للمدينين إظهار القيمة الص –

 هو:عند الجرد  المعدومةالرصيد الجديد لإجمالي حسابات المدينين بعد طرح الديون  –

 الديون المعدومة –إجمالي المدينين= الرصيد السابق  –

 ريال 151111=  7111 – 157111=                   –

 ريال 6111% =4×  151111= مخصص الديون المشكوك في تحصيلها  –

 ريال 144111=  6111 – 151111)الديون الجديدة( = صافي المدينين  –

 


